

这一次，欧盟向保护主义举了白旗

欧盟委员会12日发布关于对华电动汽车反补贴调查的初裁披露，拟对从中国进口的电动汽车征收最高达38.1%的临时反补贴税。这是自欧盟去年10月对中国电动汽车发起反补贴调查以来的一个阶段性结论。令人遗憾的是，这一结论极不公正，表明欧委会在面对事实、规则与道义时，选择向人喊打的保护主义举了白旗。显而易见，此举不仅损害中国电动汽车产业合法权益，也将扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业链供应链。

这起“调查”实际上是一场带有强烈主观意识的有罪推定，从一开始就没有按照符合世贸规则的调查机制来进行。尽管如此，中国汽车产业界从维护中欧汽车产业链安全稳定大局出发，还是采取了积极配合调查的态度，相关企业均按照调查部门要求认真提供材料。但欧方在“调查”过程中，倾向性地选取抽样企业，滥用“可获得事实”规则，随意扩大调查范围，严重扭曲调查结果。欧委会的裁决披露

缺乏事实和法律基础，与其说这是对中国企业的“结论”，不如说它是欧洲一些人将经贸问题政治化、武器化的一次明证。

许多分析认为，欧盟委员会将关税大棒指向中国电动汽车产业，很大程度上是在唯华盛顿马首是瞻。就在不到一个月前，美国刚刚宣布把对中国电动汽车的关税从此前的25%提高到100%，欧委会紧接着也向中国电动汽车“开炮”，这很难说只是巧合。我们在此前的一篇社评中指出，再高关税也保护不了美国汽车业，今天我们同样要说，再高关税也保护不了欧洲汽车业。

实际上，这一决定对欧洲的伤害是不难预见的。此前，德国、瑞典和匈牙利等方面就明确表示反对对中国电动汽车加征关税，德国总理朔尔茨一针见血地警告说，“孤立和非法的关税壁垒……最终只会让一切变得更贵，让每个人都更穷”。而12日欧委会的公告一经宣布后，立刻在欧洲企业界激起了大量反对，大众集团

表示，这一决定的负面影响超过了在欧洲尤其是德国汽车行业的任何潜在好处，“我们拒绝它们”。宝马集团董事长齐普策称，对中国电动汽车加征关税是错误的决策，类似的保护主义措施无法帮助企业提升全球竞争力。Stellantis公司则表示，不支持导致世界分裂的措施。

欧委会的公告显示，将对比亚迪、吉利汽车和上汽集团分别加征17.4%、20%和38.1%的关税；对其他参加应诉的制造商将征收21%的关税。一些分析认为，比起美国对中国电动汽车征收100%关税的疯狂之举，欧盟选择了一个相对“折中”的数字，表明它一方面对美国的压力有所交代，同时也寄希望市场可以自动“消化”这一税率，让它变得“可以接受”，而不至于对自己形成太大反噬。这种想法是完全错误的，问题根本不在于企业能否“消化”、市场能否“接受”，而是面对全球化、面对自由贸易、面对绿色发展，欧盟是选择站在历史正确的



一边，还是逆流而动的那一边。

要看到，现在一些欧洲国家表面上希望通过加税的方式阻止中国产品进入欧洲市场，但它们内心的真实想法是，希望能够在新一轮的激烈竞争中占得上风，能够通过产业未来发展带动就业，创造GDP。欧洲过去多次经历贸易战，历史经验已经反复证明，关税从来都不是保住竞争力的药方。这些国家需要汲取历史经验，同时更富有远见，看到并及时把握中欧合作的广阔前景和巨大机遇。

欧委会12日公布的只是拟做出的初裁结果，之后还会有终裁，这也意味着一场被广泛警告的贸易战仍有软着陆的可能性。我们敦促欧盟立即纠正错误做法，切实落实近期中法欧领导人三方会晤达成的重要共识，通过对话协商妥善处理经贸摩擦。中方解决问题的态度是真诚的，与此同时我们也将密切关注欧方后续进展，并将坚决采取一切必要措施，坚定捍卫中国企业的合法权益。▲

美国控局能力为何明显下降？

黄靖

当今的世界局势充满了不确定性。导致这一局面出现的一个根本原因，是作为世界“霸权”国家的美国，其管控内外局势的能力在下降。一个明显的例子，就是拜登政府三番五次地游说、警告，都没能令以色列停止在加沙南部城市拉法的军事攻势。

就国内局势而言，面临难以弥合的社会分裂，美国“三权分立”的政治体制越来越趋向极化。在作为立法机构的国会中，党争愈演愈烈，导致其立法能力和效率都明显下降。任何一项立法提案都必然引发两党恶斗，使得法案的制定成为两党利益交换的博弈。而最终通过的法案由于搭载了各利益集团的诉求，变得越来越冗长，动辄几百页甚至上千页，导致法案在转换

为具体政策及其执行过程中都难免拖沓、扭曲甚至卡壳。

美国联邦法院和各州法院在判案立场上不一致，甚至相互矛盾的现象不断出现。越来越多指标性案件——如特朗普能否获得竞选总统提名权、国家边界管理、拥枪者的身份及其拥枪数量和火力等——的判决和执行难以落地。这进一步导致社会的混乱和分裂。作为执法者的各级政府也越来越低效不力，联邦政府和州政府之间的矛盾时有爆发。如今年初在得克萨斯州的边界封闭问题上，联邦军队和州政府掌控的国民警卫队之间的公开对立是一个显例。美国政府管控能力日益低下的背后，是美国的国民认同的巨大分裂及由此导致的社会中自由和保守两大力量的势不两立。

当下，华盛顿对国际局势的管控能力也下降明显。

美国越发频繁地绕开联合国等国际组织来处理国际事务，尽管以联合国为中心的国际体系是二战后以美国为首的

战胜国主导建立的。冷战结束后，美国在联合国的地位得到极大加强，如此前在打击萨达姆领导下的伊拉克对科威特的入侵等重大国际事件中，美国都展现出很强的领导地位和能力。然而，自小布什执政以来，美国越来越诉诸单边主义来推行其对外政策。尽管奥巴马时期曾极力将美国拉回“国际主义”的轨道，但特朗普政府上台后，全面推行“美国优先”的单边主义，几乎废弃了“国际主义”的政策取向，使得美国在全球的影响力和威信受损严重。

拜登执政以来，越来越依靠其盟友组成的小圈子试图操控国际事务，推动战略执行，但其名曰“小多边主义”。但在美国在盟友中不容争议的“领导”地位，决定了美国在盟友圈子里搞的“小多边主义”实际上是一种隐蔽的单边主义。其结果是美国所谓

的“国际秩序”与以联合国为中心的体系相去甚远。美国在处理国际事务中越来越多的单边主义行为，导致了其威信和信用的急剧下降，其控局能力也随之下滑。

美国控局能力下降，在当今国际事务重大事件中表现得尤为突出。2022年2月俄乌冲突爆发后，仅有40多个国家跟随美国对俄罗斯进行了制裁，它们几乎清一色是美国的盟友，而“全球南方”国家却集体缺席。这使得西方的制裁措施难以达到预期的效果，甚至在某程度上帮助了俄罗斯在大宗产品的出口交易中获得更多利益。在局势胶着的俄乌冲突中，乌克兰自去年“大反攻”以来逐渐处于下风，也

与美国的控局能力下滑有着直接的关联。

立场，更导致美国对盟友的管控能力也明显下降。比如今年4月初，安理会15个理事国时隔13年再次审议了巴勒斯坦入联申请，尽管美国和以色列做了大量的游说工作，法国、日本、韩国等美国盟友依然投了赞成票，而美国则投下了唯一的反对票。5月28日，挪威、西班牙、爱尔兰三国政府更是宣布正式承认巴勒斯坦国。

作为全球第一大经济体，美国在世界经济中的积极作用也日益下降。这不仅仅是因为美国滥发货币、创纪录的国家债务和持续高企的通胀，对整个世界经济发展的拖累大于贡献，而且由于美国制造业的日益空心化，加之动辄以美元和制裁为武器来维护美国自身的利益，导致对世界经济发展至关重要的市场预期、大宗商品价格以及汇率都充满了不确定性，给世界经济的发展造成了巨大的负面影响和挑战。

在百年未有之大变局中，美国内外控局能力的下降，客观并非佳音。因为在这种背景下，美国会进一步将内部矛盾向外转移。在可预见的将来，很难有国家和组织有能力建立当今国际秩序的替代品，而自诩为“世界领导”的美国在国际事务中的威信、作用和控局能力的不断下降，本身也对当今国际秩序造成了损害。这对正在发展中的中国而言也是不利的。毕竟，作为一个爱好和平的世界第一贸易大国，中国需要一个和平、稳定和繁荣的世界，而当今的国际秩序对维持这样一个环境是不可或缺的。正是在这个意义上，习近平主席反复强调中美关系应该“稳下来、好起来”，因为这不仅事关两国福祉，更是对整个世界的和平与发展有着决定性的作用。▲（作者是上海全球治理与区域国别研究院美国与太平洋地区研究所所长）



中阿合作论坛第十届部长级会议不久前在京成功举行，这是首届中阿峰会后，中阿之间最大规模、最高级别的会议。这次会议恰逢中阿合作论坛成立20周年，具有承前启后的重要意义。会议总结过去20年中阿合作的成功经验，共同擘画未来中阿合作蓝图。在这次会议上，中方提出加速推进中阿命运共同体建设的新规划，为下一阶段中阿合作划重点，其中人工智能等科技创新合作是重中之重。

中阿经贸合作在各个时期合作重点领域因时势而变，体现时代之变、时代之需。中阿合作从能源、货物贸易和工程承包等传统领域，逐步升级到投融资、新能源及高新技术等新兴和高阶领域。此

次中阿部长级会议提出的中阿“五大合作格局”便回应了双方合作新形势，从发展战略对接的高度规划未来中阿合作，充分考虑双方经济转型发展需求，有利于双方相向而行，对接发展战略，在更高起点上创造出新的经济互补性，为中阿合作持续赋能。

引人瞩目的是，科技创新位居“五大合作格局”之首，体现中阿合作优先领域的演进，标志着在发展新质生产力背景下，人工智能等高科技领域的创新合作，在中阿合作中获得最高优先级，将成为中阿合作新的增长点和中阿关系提质升级的方向。同时，合作优先领域的调整准确反映了全球科技发展趋势。

展望未来，在“五大合作格局”指引下，中阿双方应对接双方发展战略，发挥双方优势，顺应全球科技发展大势，令科技合作成为中阿合作的新引擎。

首先，对接需求，实现优势互补。双方应发挥各自优势领域，因地制宜地开展科技合作。以能源为例，阿拉伯国家碳氢能源和新能源禀赋突出。中国是世界最大油气进口国，并在油气勘探、新能源、储能和油气脱碳处理等方面拥有先进技术和设备，未来双方合作的潜力巨大。

其次，强强联合，实现高精尖领域突破。以人工智能为代表的新质生产力已成为全球“科技皇

冠”上的明珠，资本、新技术和新材料等要素正在向该领域集聚。中国在该领域技术进步迅速，对国际合作持开放态度，已成为全球人工智能领域的重要力量。阿拉伯国家则正在全力推进历史性的经济转型，发展人工智能等高新技术是转型的重要方向。阿拉伯国家主权财富基金和国有石油公司资本雄厚，对人工智能等新质生产力领域的投资意愿强烈。双方资金和技术形成互补，为冲击人工智能等前沿领域及关键技术方面取得突破提供了可能性。因此，加强科技发展融资，应加强投资主体多元化、参与主体多样化，吸引双方初创企业、“独角兽”公司参与合作。

再次，关照民生和发展需求。中阿科技合作既要“上天入地”，着眼尖端技术发展，又要关照双方民生福祉，让科技造福一方，成果惠及普通百姓。例如，阿拉伯国家普遍面临粮食安全等问题，中方向其提供现代农业技术，提高农业产量。双方应重视技术转移，实现技术本土化，切实提高科技创新能力，推动基于创新的可持续发展。人才是科技发展的关键，双方应加强人才培养合作，中方可帮助阿拉伯国家发展理工科教育和职业技术教育，为科技进步提供人才保障。

最后，中阿双方应共同抵制“技术霸凌”。中阿在人工智能等高新技术领域的合作遭到外力干扰，给双方造成严重损失。中阿双方都认为科技合作互惠互利，不应被政治化、安全化。

“五大合作格局”是中阿合作迈向下一个20年的行动指南，其中享有优先级的科技创新将发挥引领作用，为中阿合作培育新动能。中阿峰会召开一年多以来，以华为公司在沙特设立云数据中心、华为云在沙特开启服务，沙特公共投资基金投资联想集团等为代表的一批科技合作项目渐次落地，充分说明中阿科技合作是一片广阔蓝海，显著的互补性和互利性决定其将推动中阿合作提质升级，使中阿命运共同体建设跑出“加速度”。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

公告

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25210192 118070，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25203815 15463，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25101758 01689，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25100586280，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25203707 74069，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25203703 67828，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25101903 20064，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25203765 96844，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25101890 59580，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

江苏省无锡市烟草专卖局公告
2024年5月31日，我局执法人员，在无锡市惠山区锦惠路8号，查获涉嫌违法涉烟15条，运单号：YT25203817 89873，并依法予以先行登记保存。
现请物主于本公告发布之日起60日内，到无锡市烟草专卖局案件审理服务中心（地址：无锡市惠山区锦惠路16号，联系电话：0510-85726087）接受调查处理，逾期我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十二条及有关法律法规的规定，依法对涉案卷烟作出处理。特此公告。

广西壮族自治区灵山县人民法院公告
(2024)桂0721民初1856号
吴宗斌：
本院受理原告钦州余大汽车租赁有限公司与被告吴宗斌车辆租赁合同纠纷一案，因你长期外出无法联系，现向你公告送达本案起诉状副本及应诉通知书等文书材料。自本公告发布之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日。并定于2024年07月29日15时30分在陆屋区人民法院第一审判庭公开审理此案，逾期将依法缺席裁判。特此公告。
广西壮族自治区灵山县人民法院公告
(2024)桂0721民初1634号
吴洪全：
本院受理原告凌凤鲜与被告吴洪全离婚纠纷一案，因你长期外出无法联系，现向你公告送达本案起诉状副本及应诉通知书等文书材料。自本公告发布之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日。并定于2024年07月29日16时20分在陆屋区人民法院第一审判庭公开审理此案，逾期将依法缺席裁判。特此公告。
河南省商城县人民法院公告
(2024)豫1524民初1962号
王大驹：
本院受理原告喻福源诉被告合同纠纷纠纷一案，因你长期外出无法联系，现向你公告送达本案起诉状副本及应诉通知书等文书材料。自本公告发布之日起30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日。并定于2024年07月29日15时00分在陆屋区人民法院第一审判庭公开审理此案，逾期将依法缺席裁判。特此公告。